

拜登拟卸任前 为乌准备军援“大礼包”

路透社27日独家披露，美国民主党籍总统约瑟夫·拜登准备在卸任前向乌克兰提供总价7.25亿美元的军事援助“大礼包”，包括地雷和集束炸弹等，以示力挺乌克兰政府。同时，一名要求匿名的美国高官当天披露，美方判断乌克兰目前不缺武器，而缺“人力”，应将征兵年龄从25岁下调至18岁。

【“大礼包”】

路透社称，白宫最早今年12月2日国会上述军援意向，在拜登正式签署文件前，军援数量和具体装备可能改动。

美方拟调动现有库存中多种武器，包括地雷、无人机、“毒刺”地空导弹、高机动性火箭炮系统(海马斯)所用炮弹，以及制导多管火箭发射系统所用集束炸弹。

据报道，美国数十年来从未出口地雷，此次援助的地雷为“非持久性”，即电力短期内会耗尽，因而不会无限期危及平民安全。美方还希望乌方将地雷埋在本国领土。

7.25亿美元军援规模显著高于拜登近期动用“总统提用权”所调拨的军援规模，后者一般在1.25亿美元至2.5亿美元

之间。据估算，拜登卸任前可动用的“总统提用权”额度约为40亿至50亿美元。

另据美联社报道，自乌克兰危机2022年2月升级以来，白宫已向乌克兰提供超过560亿美元安全援助。

拜登政府近日还松绑对乌克兰远程武器限制，允许乌军使用美制陆军战术导弹系统打击俄罗斯纵深目标，引发外界对局势进一步升级的担忧。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日发表电视讲话说，俄方正在实战条件下测试“榛树”新型中程高超音速弹道导弹，如果北约国家行动升级，俄方将以对等方式果断回应。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫28日表示，俄方评估美方介入俄乌冲突后果时，会确保美方“颤抖”。俄方正采取的步骤旨在让美国决策者和政客“恢复清醒”。

【“需人力”】

路透社27日援引本周公布的一些分析报道称，俄军正以冲突爆发以来最快速度取得战果，过去一个月已占据相当于英国首都伦敦一半面积的地区。

就如何转变战场形势，拜登政府一名高官27日以匿名为条件告诉多家外媒，乌克兰“当前需要人力”，动员更多人可能“实现显著变化”。这名官员说，乌克兰应考虑把征兵年龄从25岁下调至18岁；从“纯数学”角度看，乌克兰需要更

多人员投入战斗。

这名官员说，只要拜登还在任上，美方就会持续向乌克兰提供大量军援，但武器短缺“不是乌克兰面临的最关键问题”，如果缺少兵力输送，乌克兰前线作战部队将“无法轮换休息、改装、训练和重新装备”。

法新社报道，白宫当天早些时候澄清称，美方并非把乌军扩大征兵作为提供军援的必要条件。不过，白宫国家安全委员会发言人也强调，人力是当前乌方关键问题。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基今年4月签署法令，推出将征兵年龄从27岁降至25岁等多项措施，以扩充战斗人员。据信这些措施有望让乌军增员5万人。

美联社称，乌军估算，为满足战场需求应额外增加16万军人，但美方认为具体数字可能更多。包括国民卫队在内的乌各类武装人员目前超过100万。

据报道，德国等欧洲国家作为军援乌克兰另一大主力，也判断乌方问题出在缺人力。

然而，要求匿名的乌克兰高官坚称，乌军装备不够，无法满足受召入伍人员需求。这名官员称，西方国家眼下敦促乌克兰下调征兵年龄旨在转移视线，避免外界关注其延迟提供军援或作出决策之举。乌方不认为下调征兵年龄以招募更多军人是抵御俄军装备优势的替代选项。



大批黎巴嫩民众 重返家园

◀ 11月27日，在黎巴嫩南部，人们驾车返回家园。

黎巴嫩真主党与以色列达成的停火协议当地时间27日凌晨生效，部分逃离战火的黎巴嫩民众开始返回家园。协议生效后，黎巴嫩南部和东部主要道路恢复通行。黎卫生部本月初发布的数据显示，黎巴嫩600万人口中，大约120万人因冲突升级而逃离家园。

新华社发

韩国降息应对美国潜在关税大棒

韩国中央银行韩国银行28日召开金融货币委员会会议，决定下调基准利率25个基点至3%。韩国央行强调，将于明年1月上台的新一届美国政府为全球经济带来高度不确定性，是推动此次降息的原因之一。

这是韩国央行连续第二个月降息。上月，韩国央行下调基准利率25个基点至3.25%，是2020年5月以来首次降息。

2021年8月，韩国银行将基准利率从0.5%上调至0.75%，结束了连续15个月的历史最低基准利率宽松货币政策，随后多次加息至2023年1月，而后维持3.5%的基准利率不变，直至上月政策转向。

韩联社报道说，韩国央行决定本月再次降息，既考虑到出口增长放缓、内需不振和美国政府即将换届可能给韩方带

来的风险，也考虑到韩元持续贬值、韩美基准利率差距拉大、居民债务高位运行和楼市不稳等因素。

韩国央行当天还将韩国今明两年的经济增长预期分别下调至2.2%和1.9%。

韩国央行行长李昌镛在28日举行的新闻发布会上说：“我方决策可被理解为，加速(货币)宽松以应对超出我方预期的经济下行风险。自8月以来，最大风险是红色(指共和党)横扫美国。这超出我方预估。”

李昌镛说：“降息因为我方预期出口利润下滑将传导至国内经济。”

美国彭博新闻社27日报道，美国当选总统唐纳德·特朗普在竞选期间说，将对美国贸易伙伴提高关税。鉴于韩国经济依赖出口，韩方担心特朗普关税大棒可能冲击韩国经济。特朗普同样可能停

止补贴在美设厂的外国企业，影响韩国三星电子和韩国现代汽车。

韩国经济研究所研究员李承锡(音译)说，特朗普如果真对韩国挥舞关税大棒，必然导致韩国经济降温，韩国央行降息可视作“先发制人”。

韩联社分析，韩国央行降息同样会带来一些副作用，如韩元对美元汇率波动加大，以及韩美息差将从原先的1.5个百分点拉大至1.75个百分点。韩联社预期，韩美息差进一步拉大恐将导致更多外资撤离韩国市场。

韩国央行28日还将今年韩国居民消费价格指数(CPI)涨幅预期由2.5%下调0.2个百分点至2.3%，将明年的CPI涨幅预期由2.1%下调至1.9%。

新华社专特稿

大规模跨国缉毒行动 缴获上千吨毒品

哥伦比亚海军27日说，在持续6周的大规模跨国缉毒行动中，有关方面不仅缴获上千吨毒品，还破获了一条从南美洲到澳大利亚的跨太平洋贩毒线路。

法新社援引哥伦比亚海军官员奥兰多·恩里克·格里塞尔斯的话报道，此次由南美洲国家主导的缉毒行动代号为“猎户座”，于11月展开，有多个国际组织以及数十国的相关部门参与，包括美国、巴西、西班牙、荷兰等。行动共缴获超过1400吨毒品，其中包括225吨可卡因和128吨大麻，捣毁逾400个制毒窝点，并逮捕400多人。

依照哥海军声明说法，此次行动令贩毒集团损失超过84亿美元。

格里塞尔斯说，行动中，缉毒人员查获了一艘目的地为澳大利亚的半潜式运毒船，船上载有5吨来自哥伦比亚的可卡因。这是在同一区域发现的第三艘同类船只，“揭示了一条新的贩毒线路”。

一名安全部门人员告诉法新社：“这条线路的(贩毒)利润越来越高，因为澳大利亚的(毒品黑市)价格要高得多。”

此次行动还发现了先前不知道的贩毒联盟，涉及拉美地区、欧洲和大洋洲。依照相关人士说法，“如今，它们是勾结在一起的有组织犯罪网络”。

哥伦比亚数十年来致力于打击毒品贩卖和生产，出自该国的毒品以往主要走私至美国和欧洲。

新华社微特稿

新机价高

日本二手智能手机 市场持续扩大

受芯片等电子元器件成本上涨和日元贬值等因素影响，日本市面上的智能手机价格不断上涨，与此同时，二手智能手机市场则不断扩大。有市场调查公司预测，截至明年3月的本财年，日本二手手机销售量将连续第六年创新高。

据日本广播协会27日报道，日本总务省数据显示，去年智能手机的平均价格约为8.2万日元(约合3918元人民币)，同比上涨超过12%。

市场调查机构MM总研公司负责人之一横田英明说，尽管包括最新款iPhone在内的智能手机新机吸引着人们的眼球，在日本许多消费者恐怕难以毫无压力地开启“买买买”模式。“人们越来越喜欢二手产品，使用二手智能手机也不会带来不便。”

另外，一些外国游客也利用汇率优势购买状况良好的二手iPhone，推动了二手手机销量增长。

井上大辅经营的Belong公司主营二手智能手机。他说，来自企业的需求也在增加，例如现在不少餐馆的库存管理和医疗保健行业的电子病历都需要用到数字设备。

据共同社报道，二手智能手机在日本整体智能手机销售中的份额预计将从2023财年的9.7%增至本财年的10.8%，这反映了它们的受欢迎程度。

MM总研公司预测，本财年日本将售出315万部二手智能手机。依照该公司说法，这将是日本市面上二手手机销量连续第六年创新高。预计今后几年，日本市面上的二手手机销量将进一步扩大。

正是看中了日本的二手手机市场前景，美国谷歌公司自26日起通过日本伊藤忠商事株式会社子公司运营的网站销售二手智能手机。这些手机虽然是两三年前的老机型，但配上新电池一起出售，价格比当初的原价低20%至30%，质量获得谷歌方面的认证。

新华社专特稿